中级会计师考试《会计实务》仿真试题及答案(1)
１。甲公司因购货原因于2011年1月1日产生应付乙公司账款100万元，货款偿还期限为3个月。2011年4月1日，甲公司发生财务困难，无法偿还到期债务，经与乙公司协商进行债务重组。双方同意：以甲公司的两辆小汽车抵偿债务。这两辆小汽车原值为100万元，已提累计折旧20万元，公允价值为50万元。假定上述资产均未计提减值准备，不考虑相关税费。则对甲公司2011年利润总额的影响金额为【Ｂ】万元。

A.-20 B.20　 C.80　 D.60

【答案解析】：应计入营业外支出的金额=（100-20）-50=30（万元），应计入营业外收入的金额=100-50=50（万元），利润总额的影响金额为20万元。

【相关考点】本题考核第十二章债务重组中的非现金资产抵偿债务。

２。下列各项资产负债表日后事项中，属于资产负债表日后调整事项的是【Ｄ】。

A.日后税收政策发生重大变化 B.日后外汇汇率发生重大变化

C.日后发生巨额亏损 D.资产负债表日已发生的诉讼案件结案

【答案解析】：资产负债表日已发生的诉讼事项结案属于调整事项，其余属于非调整事项。

【相关考点】本题考核第十八章资产负债表日后事项中的调整事项。

３.2011年1月1日，甲公司将一栋管理用办公楼以352万元的价格出售给乙公司，款项已收存银行。该办公楼账面原价为600万元，已计提折旧330万元，未计提固定资产减值准备，公允价值为280万元；预计尚可使用寿命为5年，预计净残值为零。同日，甲公司与乙公司又签订了一份经营租赁合同，将该办公楼租回；租赁开始日为2011年1月1日，租期为3年；租金总额为96万元，每年年末支付。假定不考虑税费及其他相关因素，上述业务对甲公司2011年度利润总额的影响为【Ｄ】万元。

A．-88 B．-32 C．-8 D．2

【答案解析】：此项交易属于售后租回交易形成经营租赁，每年的租金费用相同，所以上述业务使甲公司2011年度利润总额影响=出售收益［280-（600-330）］—租金费用 ［96÷3-（352-280）÷3］ =10-8=2（万元）。

【相关考点】本题考核第十四章收入中的售后租回形成经营租赁。

４。下列有关合并报表的表述中不正确的是【Ｂ】。

A.以控制为基础确定合并财务报表的合并范围

B.小规模的子公司可以不纳入合并范围wＷＷ.KＡo8.Cc

C.少数股东权益在合并资产负债表的所有者权益中单独列示，少数股东损益在合并利润表的净利润中单独列示

D.子公司发生的超额亏损根据公司章程或协议规定，应当冲减少数股东权益或母公司所有者权益

【答案解析】：只要是由母公司控制的子公司，不论子公司的规模大小都应纳入合并范围。

【相关考点】本题考核第十九章财务报告中合并范围的确定。

５。某企业于2010年10月1日从银行取得一笔专门借款600万元用于固定资产的建造，年利率为8%，两年期。至2011年1月1日该固定资产建造已发生资产支出600万元。该企业于2011年1月1日从银行取得1年期一般借款300万元，年利率为6％，借入款项存入银行。工程于2012年3月底达到预定可使用状态。2011年2月1日用银行存款支付工程价款150万元，2011年10月1日用银行存款支付工程价款150万元。工程项目于2011年3月31日至2011年7月31日发生非正常中断。则2011年借款费用的资本化金额为【Ｄ】万元。

A．7.5 B．32 C．95 D．39.5

【答案解析】：2011年专门借款可资本化期间为8个月，专门借款利息资本化金额=600×8%×8/12=32（万元）；一般借款资本化金额＝（150×7/12+150×3/12）×6%=7.5（万元）。2011年借款费用的资本化金额=32+7.5=39.5（万元）。【相关考点】本题考核第十一章长期负债和借款费用中的借款费用资本化。

６.2010年1月1日，A公司向其200名管理人员每人授予100份股份期权，这些人员从2010年1月1日起必须在该公司连续服务3年，服务期满时才能以每股5元购买100股A公司股票。公司股票在授予日的公允价值为15元。2010年有20名管理人员离开A公司，A公司估计三年中离开的管理人员比例将达到20%；2011年又有10名管理人员离开公司，A公司估计第三年将不会再有人离开，将离开比例调整为15%，2011年末A公司应确认当期管理费用为【Ｃ】元。
A.170000 B.80000 C.90000 D.0

【答案解析】：2011年末A公司应确认当期管理费用=200×85%×100×15/3×2—200×80%×100×15/3×1=90000元。

【相关考点】本题考核第十章股份支付中的权益结算。

７。某公司2011年5月发现2009年7月购入的甲专利权在计算摊销金额上有错误。甲专利权2009年和2010年应摊销金额分别为120万元和240万元，而实际摊销金额均为240万元，企业所得税申报的金额亦均为240万元。该公司适用的企业所得税税率为25％，按净利润的10％提取盈余公积。该公司对上述事项进行处理后，其2011年5月31日资产负债表中“未分配利润”项目的年初数的调整额为【Ｂ】万元。

A．108 B．81 C．90.00 D．120.00

【答案解析】：“未分配利润”项目的年初数的调整额=（240-120）×（1-25%）×（1-10%）=81（万元）。

【相关考点】本题考核第十七章会计政策、会计估计变更和差错更正中的前期重大差错更正。

８。 2011年1月1日甲公司用账面价值为165万元，公允价值为192万元的长期股权投资和原价为235万元，已累计摊销100万元，公允价值128万元的无形资产与乙公司交换其账面价值为240万元，公允价值（计税价格）300万元的库存商品一批，乙公司增值税税率为17％。乙公司收到甲公司支付的现金31万元，同时为换入资产支付相关费用10万元。在非货币性资产交换具有商业实质，且换入资产的公允价值能够可靠计量的情况下，乙公司取得的长期股权投资和无形资产的入账价值分别为【Ｂ】万元。

A.192和128B.198和132C.150和140D.148.5和121.5

【答案解析】：换入资产入账价值总额＝300＋51＋10－31＝330（万元）；长期股权投资公允价值所占比例＝192/（192＋128）＝60％；无形资产公允价值所占比例＝128/（192＋128）＝40％；则换入长期股权投资的入账价值＝330×60％＝198（万元）；换入无形资产的入账价值＝330×40％＝132（万元）。

【相关考点】本题考核第七章非货币性资产交换。

９．2009年6月10日，某上市公司购入一台不需要安装的生产设备，入账价值总额为100万元，购入后即达到预定可使用状态。该设备的预计使用寿命为10年，预计净残值为8万元，按照直线法计提折旧。2010年12月因出现减值迹象，对该设备进行减值测试，预计该设备的公允价值为55万元，处置费用为13万元；如果继续使用，预计未来使用及处置产生现金流量的现值为35万元。计提减值后，假定原预计使用寿命、预计净残值和折旧方法不变。2011年该生产设备应计提的折旧为【Ａ】。

A．4万元 B．4.25万元 C．4.375万元 D．9.2万元

【答案解析】：2010年12月31日计提减值准备前的账面价值=原值100-累计折旧（100-8）÷10×1.5=86.2（万元）；固定资产的可收回金额为42万元（净额42万，现值35万），计提减值准备后的账面价值为42万元。2011年应计提的折旧=（账面价值42-8）÷8.5=4（万元）。

【相关考点】本题考核第三章固定资产中折旧和第八章计提减值。

１０.2010年1月1日，乙公司按面值从债券二级市场购入丙公司公开发行的债券100万元，剩余期限3年，票面年利率3%，每年末付息一次，到期还本，发生交易费用2万元；公司将其划分为可供出售金融资产。2010年12月31日，该债券的市场价格为110万元。2011年，丙公司因投资决策失误，发生严重财务困难，但仍可支付该债券当年的票面利息。2011年12月31日，该债券的公允价值下降为90万元。乙公司预计，如丙公司不采取措施，该债券的公允价值预计会持续下跌。假定乙公司初始确认该债券时计算确定的债券实际利率为2.5%，且不考虑其他因素。乙公司于2011年12月31日就该债券应确认的减值损失为【Ａ】。

A．110887.5元 B．120000元 C．195387.5元 D．200000元

【答案解析】：2010年12月31日摊余成本＝102×（1+2.5％）-100×3％＝101.55（万元），可供出售金融资产——公允价值变动＝110-101.55＝8.45（万元），应确认“资本公积——其他资本公积”发生额（贷方）8.45万元，可供出售金融资产账面价值为110万元；2011年12月31日摊余成本＝101.55×102.5％-100×3％＝101.08875（万元），2011年12月31日应确认的减值损失＝101.08875-90=11.08875（万元）。

【相关考点】本题考核第九章金融资产中可供出售金融资产减值。

